

УДК 616-001.4-057.36:355.422

Туз С.С., аспірант спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування Науковий керівник: Липовська Н.А., д.держ.упр., професор, професор кафедри державного управління і місцевого самоврядування

(Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», м. Дніпро, Україна)

УПРАВЛІННЯ ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ В НАТО

Основним обов'язком військово-медичних служб є збереження і підтримання здоров'я і бойової сили військових. У той же час, завдяки цивільно-військовому співробітництву, військово-медичні служби зміцнюють і сприяють цивільним зусиллям у вирішенні медичних питань. Медична підтримка є однією з ключових сфер планування воєнних операцій.

Система військової підтримки здоров'я спрямована на збереження і відновлення здоров'я персоналу НАТО і, відповідно, на внесок у збереження оперативної спроможності сил країн-членів і партнерів НАТО вдома і під час воєнних операцій.

Комітет начальників військово-медичних служб НАТО (COMEDS) є вищим органом військово-медичної консультації в НАТО. COMEDS (у тісній співпраці з медичними радниками командної структури НАТО) є центральним пунктом для розробки і координації військово-медичних питань і надання медичних консультацій Військовому комітету.

Військово-медичне співтовариство НАТО також розробляє нові концепції медичного забезпечення операцій, з акцентом на інновації та ефективність, багатонаціональну охорону здоров'я, модульність медичних установ і партнерські відносини. На додаток до внеску COMEDS, Центр передового досвіду НАТО з військової медицини в Угорщині та Багатонаціональний медичний координаційний центр/Європейське медичне командування в Німеччині відіграють значну роль, надаючи підтримку через медичний досвід, симуляцію навчання та консультації, а також через їхню координаційну роль.

Комітет начальників військово-медичних служб НАТО (COMEDS) був створений у 1993 році, коли необхідність координації медичного забезпечення миротворчих операцій, ліквідації наслідків катастроф і гуманітарних операцій стала життєво важливою для НАТО. COMEDS координує та забезпечує спільне бачення військової охорони здоров'я шляхом офіційного встановлення та схвалення політики, доктрини та стандартів. Вона регулярно об'єднує начальників військово-медичних служб НАТО і країн-партнерів, в тому числі на основі конкретних угод про партнерство, які НАТО має зі своїми країнами-партнерами, таких як Середземноморський діалог, Стамбульська ініціатива співпраці і партнери по всьому світу.

COMEDS залучає експертів з предметних питань (наданих окремими державами) у своїй структурі для підтримки роботи в робочих групах та групах COMEDS. Ці робочі групи та панелі охоплюють завдання в різних сферах медичного забезпечення. Сім робочих груп, що функціонують під егідою Керівної групи COMEDS: Робоча група з питань військової охорони здоров'я; Робоча група з охорони здоров'я збройних сил; робоча група з питань операцій та процедур військово-медичних структур; Робоча група з медичної стандартизації; робоча група з військово-медичної підготовки; Робоча група з інформаційних систем і технологій охорони здоров'я; та Медична робоча група з хімічної, біологічної, радіологічної та ядерної (ХБРЯ) зброї. Консультативна рада з ф'ючерсів COMEDS безпосередньо підпорядковується пленарному пленарному засіданню COMEDS.

Медична підтримка забезпечує суттєву підтримку бойової служби, що робить її однією з ключових областей планування операцій, поряд з озброєнням, логістикою, управлінням повітряним рухом та іншими сферами спеціалізації. COMEDS у співпраці з

медицини радниками командної структури НАТО робить свій внесок у процес оборонного планування НАТО. Він спрямовує розробку нових концепцій медичного забезпечення операцій, зосереджуючись на багатонаціональній охороні здоров'я, модульності медичних закладів та партнерстві.

Важливу роль у діяльності COMEDS відіграє цивільно-військове співробітництво. Представники COMEDS керували наданням клінічної допомоги пацієнтам у військових та цивільних лікарнях, були співавторами національних клінічних настанов щодо COVID-19 та керували відповідями військової допомоги цивільній владі (МАСА), включаючи передачу пацієнтів критичної допомоги та мобільні центри тестування. Цивільно-військове співробітництво залишається значною частиною національного реагування в багатьох країнах, і резервісти відіграють ключову роль як «посли та перекладачі» між військовими та цивільними організаціями. Встановлення і підтримка добрих відносин між відповідним військовим і цивільним керівництвом має вирішальне значення для ефективного прийняття рішень і співпраці.

Робочі групи та групи експертів COMEDS підтримують цивільні органи влади безпосередньо через військово-медичних експертів. Багатонаціональні організації, такі як MilMed COE та ММСС/ЕМС, надають державам експертний аналіз та додаткові координаційні можливості. COMEDS у співпраці з Організацією НАТО з науки і технологій (STO) і Комітетом стійкості вже давно лідирує в ініціюванні дослідницьких програм, що мають медичне значення, тому допомагає державам впроваджувати медичні дослідження і застосовувати результати інновацій.

Консультативна рада COMEDS Futures (CFAB) у співпраці з STO та Командуванням ОЗС НАТО з питань трансформації (АСТ) з питань розбудови медичних спроможностей підтримує підготовку до майбутніх військово-медичних викликів. Майбутні події, кризи або конфлікти, з якими НАТО може зіткнутися протягом наступних років, безпосередньо турбують військово-медичну спільноту. Нові і проривні технології (EDT) визначаються як технології або наукові відкриття, вплив яких на оборонні, безпекові та корпоративні функції Альянсу не зовсім зрозумілий і, як очікується, матиме значний вплив на НАТО в період 2020-2040 років. Розвиток EDT надає НАТО можливість переосмислити свій підхід до операцій, в тому числі з метою збереження технологічної переваги у військово-медичному забезпеченні.

COMEDS залишається відданою справі служіння НАТО і окремим державам у вирішенні цих майбутніх викликів нестабільного, невизначеного і складного характеру. COMEDS, як ключовий координаційний орган, продовжуватиме надавати підтримку у визначенні та розробці нових інструментів, шляхів та рішень для оснащення Альянсу гнучкою, чуйною, ефективною, інноваційною та оптимізованою медичною підтримкою.

Список використаних джерел:

1. Military medical support. URL: https://www.nato.int/cps/en/natohq/topics_49168.htm?selectedLocale=en

УДК 351

**Тюрін С. Г., аспірант спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування
Науковий керівник: Марутян Р.Р., д.держ.упр., доц., доцент кафедри Глобальної та національної безпеки**

(Навчально-науковий інститут публічного управління та державної служби Київського національного університету імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна)

КЛАСИФІКАЦІЯ ЗАГРОЗ НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ

У межах інституційного підходу національна безпека, визначає здатність нації, до